
…quando si dice la coerenza! 
  
Il Consigliere  comunale Addessi dell'UDC, ha protocollato  una interrogazione 
sulla delibera del 5/6/2008  "Mozione (prot. 21086/08) avente per oggetto  
"Riqualificazione Area ex-IGDO" chiedendo, con risposta scritta, quali sono 
stati gli atti convenzionali dell'Amministrazione Comunale in merito a detta 
delibera, la quale impegnava il Sindaco e l'A.C. a “intraprendere un percorso 
partecipativo che coinvolga le Associazioni già impegnate nel Laboratorio di 
progettazione e partecipazione” 
  
La risposta è giunta venerdì mattina 26 giugno, durante il Consiglio Comunale, 
per bocca dell’Assessore Perinelli: 
 
 1 – la giunta ritiene superato il vecchio progetto della Siciet; 

2 – dopo l’istituzione del laboratorio è intervenuto il giudizio del TAR e 
quindi la giunta ha intenzione di avviare un colloquio con la Siciet per 
arrivare ad una nuova proposta. 

 

Quindi, sembra di capire che: 

- l’assessore non considera affatto l’opportunità di sostenere il ricorso 
in Consiglio di Stato, nonostante le dichiarazioni del vicesindaco 
Lavagnini; 

- l’assessore non considera affatto una opportunità di ricchezza le 
opinioni dei cittadini e non indica alcuna attività sull’avvio del 
laboratorio; 

- l’assessore prevede una variazione del progetto alla Siciet, la quale  
negozierà su tutto (percentuali di cubatura, destinazione, valore 
economico, ecc.) massimizzando gli effetti della sua attuale posizione 
di forza, offertale dal temporaneo annullamento del vincolo; 

 

L’informazione di maggior rilievo che, oltre ad eliminare le sterili polemiche sul 
paventato indebitamento del Comune, rende evidente lo stato di inerzia 
dell’Ammnistrazione: 

In banca, presso la tesoreria comunale, giacciono da tempo a 
disposizione dell’amministrazione circa 25 milioni di euro, frutto 
dell’emissione dei BOC comunali di qualche anno fa. 



I vincoli sul patto di stabilità riducono l’utilizzo di questa enorme massa di 
denaro, ma che l’amministrazione possa andare in bancarotta per l’acquisizione 
dell’IGDO è solo una favoletta. 

Se non si useranno per l’IGDO, come e quando saranno utilizzati tutti questi 
soldi? Quanto tempo ancora rimarranno in banca ad arricchire la tesoreria 
mentre il loro effettivo valore diminuisce di anno in anno? 

Colibrì 
27 giugno 2009 


